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 Από τους αγρούς... στις κάμερες!

  

Το ΓΕΛ Ν.Περάμου Καβάλας παράλληλα με τη συμμετοχή του σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα
αγροτουρισμού, ξεκίνησε τη δραστηριοποίησή του σε ένα δεύτερο πρόγραμμα
Erasmus+KA2-Συμπράξεις σχολείων με θέμα τον κινηματογράφο και τις ψηφιακές
δεξιότητες που σχετίζονται με την έβδομη τέχνη. Έτσι, μετά την συνάντηση των ευρωπαίων
εταίρων του προγράμματος αγροτουρισμού τον περασμένο Νοέμβριο στο σχολείο μας,
αφήσαμε για λίγο τους αγρούς με την καλλιέργεια της ελιάς και πιάσαμε τις κάμερες!...

  

Το νέο πρόγραμμα «DEVELOPING ICT AND SOCIAL SKILLS BY CINEMA» έχει ως στόχο να
προσεγγίσουν οι μαθητές την τέχνη του κινηματογράφου - τόσο ως κινηματογραφικό κοινό
όσο και ως κινηματογραφικοί δημιουργοί -, να αναπτύξουν δεξιότητες πάνω στη χρήση
ψηφιακών εργαλείων επεξεργασίας ήχου και εικόνας και να προβληματιστούν πάνω σε
σημαντικά κοινωνικά ζητήματα. Το θέμα δεν είναι άγνωστο σε μας, αφού με τον
κινηματογράφο ασχοληθήκαμε και σε προηγούμενο ευρωπαϊκό πρόγραμμα (Students
Academy of Film and Theatre Awards, 2015 - 2018). Έτσι, ξεκινάμε ένα νέο ταξίδι που θα
διαρκέσει δύο έτη με συνοδοιπόρους άλλα τέσσερα σχολεία: από την Πορτογαλία, την
Ιταλία, την Τουρκία και την Ουγγαρία.

  

Την εβδομάδα που μας πέρασε, 10-17 Φεβρουαρίου 2020, πραγματοποιήθηκε η πρώτη
συνάντηση του προγράμματος στη Βουδαπέστη, Εκεί, η ομάδα του ΓΕΛ Νέας Περάμου και οι
ευρωπαίοι εταίροι μας προγραμματίσαμε τις δράσεις της σύμπραξης κατά τη διετή
διάρκειά της, επιλέξαμε το λογότυπο του προγράμματος, παρουσιάσαμε τα σχολεία μας και
τα εκπαιδευτικά συστήματα των χωρών μας και συμμετείχαμε σε κινηματογραφικά
εργαστήρια. Σε αυτά, οι μαθητές πήραν μια δική τους πρωτότυπη ιδέα, έφτιαξαν τη δική
τους ιστορία (storyline) και επιχείρησαν να εξελίξουν την ιστορία τους σε κινηματογραφικό
σενάριο (script) και εικονογραφημένο σενάριο (storyboard). Επίσης, παρακολούθησαν την
εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ταινία μικρού μήκους Mindenki (2017) του Ούγγρου σκηνοθέτη
Deak Kristof. Στο εργαστήρι που ακολούθησε, οι μαθητές είδαν πως τα όσα έμαθαν σχετικά
με τους τρόπους λήψης σκηνών, τα πλάνα και την εστίαση, χρησιμοποιούνται δημιουργικά
στην πράξη από το σκηνοθέτη της ταινίας.

  

Έπειτα από το θεωρητικό μέρος των εργαστηρίων, ακολούθησε κινηματογράφηση με τη
συμμετοχή των μαθητών σε στούντιο σχολείου της Βουδαπέστης και επίσκεψη στο
επαγγελματικό στούντιο Korda Filmpark and Studios. Στο δεύτερο πραγματοποιήθηκε
περιήγηση σε εξωτερικά σκηνικά (σκηνικό Νέας Υόρκης, Μεσαιωνικού χωριού), όπου
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γυρίστηκαν γνωστές σειρές/ταινίες (π.χ. The Borgias, Gemini Man, The Last Kingdom) αλλά
και ξενάγηση στο εσωτερικό του στούντιο, όπου έγινε ενημέρωση για τα κινηματογραφικά
στάδια pre-production, production και post-production. Η πιο όμορφη στιγμή ήταν όταν
μαθητές, υποδυόμενοι κινηματογραφικούς συντελεστές γύρισαν μίνι κινηματογραφική
σκηνή. Αυτή ήταν η περιήγησή μας στην υπέροχη τέχνη του σινεμά που μπορεί να λέει
μεγάλες αλήθειες μέσα από την τέχνη της εξαπάτησης της εικόνας.

  

Παράλληλα με το εκπαιδευτικό μέρος της συνάντησης ξεναγηθήκαμε σε πολλά μέρη της
Βουδαπέστης: την επιβλητική Ακρόπολη Citadella και την παλιά πόλη της Βούδας, την
Πέστη και το Δούναβη, το πανέμορφο Κοινοβούλιο, το νησί της Μαργαρίτας, την Πλατεία
Ηρώων, το μνημείο «Παπούτσια της Βουδαπέστης», τον καθεδρικό ναό του Αγίου Στεφάνου
και την εκκλησία των βράχων, την Πινακοθήκη της Βουδαπέστης και το μουσείο του Ferenc
Liszt. Ξεχωριστή στιγμή, τέλος, αποτελεί η παρακολούθηση της όπερας La Gioconda του
Amilcare Ponchielli.

  

Η επόμενη συνάντηση των σχολείων του προγράμματος αναμένεται σε ένα μήνα στο
Trivento της Ιταλίας, όπου περιμένουμε να ζήσουμε ανάλογα όμορφες εμπειρίες...

  

To be continued...

  

Η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος Κα Αράπογλου Αικατερίνη

  

Κα Γιαγμουρίδου Ευδοκία

  

Κος Πηγαδάς Βασίλειος

  

Κα Φελλαχίδου Σοφία
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